
中国移动公司招聘笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、PM2.5是对空气中直径小于或等于2.5微米的固体颗粒或液滴的总称。下列关于PM2.5的表述不正确的是（　　）。

 A． 用肉眼是看不到的

 B． 主要对呼吸系统和心血管系统造成伤害

 C． 老人、小孩以及心肺疾病患者是PM2.5污染的敏感人群

 D． 对大气能见度没有影响

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，大气能见度主要是由大气颗粒物对光的散射和吸收决定的。PM2.5与大气能见度密切相关，其中，二次粒子（舍有硫或
氮的颗粒物）最易散射可见光。A项，PM2.5直径不超过2.5微米，肉眼看不到。B项，PM2.5易进入肺部和血液循环系统，从
而损害人的呼吸系统和心血管系统。C项，老人、小孩及心肺疾病患者对PM2.5十分敏感。

2、既是我国地势第二、三级阶梯界线，又是农耕区与畜牧区界线的山脉是（　　）。
 A． 太行山

 B． 长白山

 C． 巫山

 D． 大兴安岭

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
我国地势第二、三级阶梯的分界线为大兴安岭—太行山—巫山—雪峰山。农耕区与畜牧业区的分界线为大兴安岭—古长城一
线。因此D项正确。

3、今年，面对新冠肺炎疫情冲击，习近平总书记再次点名遏制舌尖上的浪费，一再强调越是面对风险挑战，越要稳住（ ），越要确保（ ）和
（ ）安全。

 A．农业 粮食 重要副食品

 B．农业 粮食 重要工业品

 C．工业 市场 重要工业品

 D．工业 市场 重要副食品

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在今年2月底对全国春季农业生产工作作出重要指示强调，越是面对风险挑
战，越要稳住农业，越要确保粮食和重要副食品安全。

故正确答案为A。

4、以下关于核能发电的说法中正确的是（　　）。
 A． 日本福岛核事故造成放射性污染，所以应该关闭所有核电站

 B． 核能既是可再生能源又是新能源，所以应该大力发展核电

 C． 目前核电站获得核能的途径是核聚变，是不加控制的

 D． 核反应堆中发生的链式反应是可控的

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗
D项正确，核反应堆是通过可控裂变即链式反应释放能量的。A项错误，核电站是一种高能量、少耗料的电站，采取有效措施
是可以防止核事故发生的。B项错误，核电站是利用铀原子核裂变时放出的核能来发电，而铀矿属于不可再生能源。C项错
误，核电站主要利用核裂变的可控链式反应来发电。

5、某市执法机关扣押了甲公司的一批药材，致使甲公司无法向乙公司履行合同。甲公司向人民法院提起行政诉讼，要求撤销扣押决定。经审
理，法院认定扣押行为违法。因该批药已经灭失，甲公司在承担违约责任后，提起行政赔偿诉讼。关于本案，下列说法不正确的是：

 A．甲公司因药材被扣押无法履行合同不构成情势变更

 B．乙公司在两起行政诉讼中均不具有共同原告资格

 C．甲公司提起行政赔偿诉讼须经赔偿义务机关先行处理

 D．执法机关的行政赔偿范围包括甲公司承担的违约责任

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《民法典》第五百三十三条规定：“合同成立后，合同的基础条件发生了当事人在订立合同时无法预见的、不
属于商业风险的重大变化，继续履行合同对于当事人一方明显不公平的，受不利影响的当事人可以与对方重新协商；在合理
期限内协商不成的，当事人可以请求人民法院或者仲裁机构变更或者解除合同。人民法院或者仲裁机构应当结合案件的实际
情况，根据公平原则变更或者解除合同。”情势变更是指合同在履行过程中，由于发生了当事人在订立合同时无法预见的非商
业风险，继续履行合同可能会使当事人一方负担明显加重。情势变更中的“情势”指合同赖以订立的客观基础事实，“变更”一般
表现为超出市场波动范围重大变化，例如物价异常上涨、国家产业政策的重大调整等。题中，首先甲公司的药材被扣押不属
于甲乙公司药材买卖合同赖以订立的客观基础事实，其次甲公司不是履行合同会明显不公，而是根本无法再履行合同。因
此，所述事实不构成情势变更。

B项正确，根据《行政诉讼法》第二十五条第一款规定：“行政行为的相对人以及其他与行政行为有利害关系的公民、法人或
者其他组织，有权提起诉讼。”在第一个行政诉讼中，扣押这一具体行政行为的相对人和因该扣押行为受到损失的一方是甲公
司，只有甲公司能作为原告。根据《国家赔偿法》第六条第一款的规定，行政赔偿的申请人包括受害的公民、法人和其他组
织。在第二个行政诉讼中，只有甲公司是受害方。因此，乙公司在两起行政诉讼中均不具有共同原告资格。

C项正确，根据《国家赔偿法》第九条规定：“赔偿义务机关有本法第三条、第四条规定情形之一的，应当给予赔偿。赔偿请
求人要求赔偿应当先向赔偿义务机关提出，也可以在申请行政复议或者提起行政诉讼时一并提出。”第十四条规定：“赔偿义
务机关在规定期限内未作出是否赔偿的决定，赔偿请求人可以自期限届满之日起三个月内，向人民法院提起诉讼。赔偿请求
人对赔偿的方式、项目、数额有异议的，或者赔偿义务机关作出不予赔偿决定的，赔偿请求人可以自赔偿义务机关作出赔偿
或者不予赔偿决定之日起三个月内，向人民法院提起诉讼。”题中，甲公司应当先向赔偿义务机关申请赔偿，只有在赔偿义务
机关超过决定期限未作出决定、对决定有异议或者赔偿义务机关作出不予赔偿的决定时才可以提起行政赔偿诉讼。

D项错误，根据《国家赔偿法》第三十六条第二至四项规定：“侵犯公民、法人和其他组织的财产权造成损害的，按照下列规
定处理：（二）查封、扣押、冻结财产的，解除对财产的查封、扣押、冻结，造成财产损坏或者灭失的，依照本条第三项、
第四项的规定赔偿；（三）应当返还的财产损坏的，能够恢复原状的恢复原状，不能恢复原状的，按照损害程度给付相应的
赔偿金；（四）应当返还的财产灭失的，给付相应的赔偿金；”题中，执法机关只需赔偿药材损失。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、保持社会总需求与总供给的平衡，是国民经济持续快速健康发展的需要。社会总需求过大导致的后果不包括：

 A．通货紧缩

 B．投资膨胀

 C．利率上升

 D．经济过热

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，通货紧缩是指一般物价水平持续下降的一种货币现象。其实质是社会总需求小于社会总供给。

B项正确，投资膨胀是指投资规模超过了国家财力、社会积累水平和其它投资来源的可供程度的一种现象。其实质是社会总需
求大于社会总供给。

C项正确，利率指一定时期内利息额与本金额的比率。中央银行通过调整基准利率，来影响各商业银行利率的浮动，当社会总
需求大于社会总供给的时候，为了保证国家经济的平稳运行，央行会上调基准利率，降低市场热度。其实质是社会总需求大
于社会总供给。

D项正确，经济过热是指市场供给发展速度与市场需求发展速度不成比例，即经济建设的规模超越客观可能性而产生的经济
现象。一般表现为建设规模过大，物资供应紧张，物价上涨，通货膨胀等。其实质是社会总需求大于社会总供给。

本题为选非题，故正确答案为A。

7、2021年中央一号文件提出，脱贫攻坚目标任务完成后，对摆脱贫困的县，从脱贫之日起设立5年          ，做到扶上马送一程。

 A．过渡期

 B．观察期

 C．巩固期

 D．稳定期

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，2021年中央一号文件提出，设立衔接过渡期。脱贫攻坚目标任务完成后，对摆脱贫困的县，
从脱贫之日起设立5年过渡期，做到扶上马送一程。过渡期内保持现有主要帮扶政策总体稳定，并逐项分类优化调整，合理把
握节奏、力度和时限，逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡，推动“三农”工作重心历史性转移。

故正确答案为A。

8、下列成语中的动物不属于变温动物的是（ ）。

 A．杯弓蛇影

 B．趋之若鹜

 C．井底之蛙

 D．如鱼得水

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A、C、D三项正确，变温动物又称“冷血动物”，是指体温随环境温度的改变而变化的动物，如爬行类、两栖类和鱼类等动
物，故鱼属于变温动物。蛇属于爬行类动物，青蛙属于两栖类动物，故蛇和蛙属于变温动物。

B项错误，恒温动物是指鸟类和哺乳类动物，因为体温调节机制比较完善，能在环境温度变化的情况下保持体温的相对稳定。
鹜是野鸭，是水鸟的典型代表，属于鸟类，故鹜不属于变温动物。

本题为选非题，故正确答案为B。

9、关于我国的农民专业合作社，以下表述正确的是：

 A．农民专业合作社不是法人

 B．农民专业合作社不能得到国家财政直接补助

 C．农民专业合作社成员不得使用非货币财产出资

 D．农民专业合作社成员不能用对该社其他成员的债权充抵出资
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〖正确答案〗
D

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，《中华人民共和国农民专业合作社法》第五条第一款规定，“农民专业合作社依照本法登记，取得法人资格。”

B项错误，《中华人民共和国农民专业合作社法》第五条第二款规定，“农民专业合作社对由成员出资、公积金、国家财政直
接补助、他人捐赠以及合法取得的其他资产所形成的财产，享有占有、使用和处分的权利，并以上述财产对债务承担责任。”

C项错误，《中华人民共和国农民专业合作社法》第十三条第一款规定，“农民专业合作社成员可以用货币出资，也可以用实
物、知识产权、土地经营权、林权等可以用货币估价并可以依法转让的非货币财产，以及章程规定的其他方式作价出资；但
是，法律、行政法规规定不得作为出资的财产除外。”

D项正确，《中华人民共和国农民专业合作社法》第十三条第二款规定，“农民专业合作社成员不得以对该社或者其他成员的
债权，充抵出资；不得以缴纳的出资，抵销对该社或者其他成员的债务。”

故正确答案为D。

10、党的十八大提出了在新的历史条件下夺取中国特色社会主义新胜利必须牢牢把握的基本要求，这些基本要求是最本质的东西，是体现（ ）
的东西，表明我们党对中国特色社会主义规律的认识达到了新水平。

①共产党执政规律

②中国改革和发展规律

③社会主义建设规律

④人类社会发展规律

⑤世界历史发展规律

 A．①②③

 B．①②③④⑤

 C．③④⑤

 D．①③④

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

党的十八大报告指出：中国特色社会主义，既坚持了科学社会主义基本原则，又根据时代条件赋予其鲜明的中国特色，以全
新的视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，从理论和实践结合上系统回答了在中国
这样人口多底子薄的东方大国建设什么样的社会主义、怎样建设社会主义这个根本问题，使我们国家快速发展起来，使我国
人民生活水平快速提高起来。因此，①③④正确。

故正确答案为D。

11、《乡村振兴战略规划（2018－2022年）》提出，到2050年，乡村全面振兴，要全面实现的目标不包括：

 A．农业强

 B．农贸兴

 C．农村美

 D．农民富

〖正确答案〗
B

中国移动公司招聘笔试题目 4/56

编号：87b92cf1fb1efb98403d8ae210e29151 中国移动公司招聘笔试题目



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/94714613011

6006046

https://d.book118.com/947146130116006046
https://d.book118.com/947146130116006046

